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I) Organisation générale d'un réseau VDI .

Le réseau Voix Données Images est installé dans des locaux tels que ceux occupés par le petit tertiaire. 

A partir d'un répartiteur unique, on réalise un système de cablage à base de câble quatre paires et de prises RJ45 .

Ce système de transmission peut servir de support à la téléphonie privée, aux liaisons informatiques 

aux portiers vidéo, à la vidéo surveillance, à la gestion technique du bâtiment et à tous les systèmes connectables à un réseau VDI. 

1) Principe de la VDI.

Afin de permettre à tout le personnel d'une entreprise de communiquer et de disposer à chaque poste de travail du téléphone, de l'ordinateur, des images, on a été conduit à réaliser le précâblage des bâtiments. 

L'installation de câbles dans un bâtiment n'intéresse pas l'informaticien, cette tâche revient donc à l'électrotechnicien.

La standardisation de la prise RJ 45 permet de véhiculer sur un même câble ( 4 paires de fils torsadés ) des informations de nature différente : 

la voix (téléphone ), les données ( informatique ) et l'image ( vidéo ). 

Cela suppose que, pour se connecter sur le réseau, chaque poste soit équipé d'une carte réseau. Le plus souvent, il s'agit du réseau Ethernet. 

2) Structure du réseau en étoile.

Au centre du réseau se situent les parties actives du réseau ( hubs, switchs, routeurs ), auxquelles sont connectés directement, par un câble individuel, les unités informatiques du réseau local (micro-ordinateurs, serveur, imprimantes, etc.) et le réseau extérieur. 
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Cela permet à tout utilisateur de connecter, en tout point d'un bâtiment, tout type de matériel de communication VDI.

La structure du réseau en étoile nécessite au centre de l'étoile un tableau de brassage qui regroupe : 

- la baie de brassage, qui permet de réaliser toutes les connexions. 

- le hub ou le concentrateur, relié au serveur informatique. 

- l' autocommutateur, qui permet la communication avec le réseau téléphonique extérieur. 

- les alimentations électriques à partir du réseau, qui sont ou non secourues. 

II) CARACTERISTIQUES DU RESEAU VDI.

1) Structure générale d’une installation VDI.

L’installation de la VDI peut se décomposer en trois parties principales :

- le coffret ou l’armoire de brassage.

- le poste de travail.

- le câblage du réseau.
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Un bâtiment précâblé doit permettre aux utilisateurs 

de se connecter en tout endroit d'un étage. 

Les coffrets, ou armoires de brassage, sont placés à 

chaque niveau ( câblage horizontal ), ils sont reliés 

d'un niveau à l'autre par les routeurs ( câblage vertical ) 
Les routeurs ou ponts permettent d'étendre le réseau 
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local à d'autres réseaux locaux : 

ils constituent les maîtres du réseau local. 

                                               Liaison entre étages d'un bâtiment.

2) Les prises RJ45.

Les prises RJ 45 possèdent 8 contacts.

Le contact 9 est relié à la masse. 
3) Particularités à chaque transmission.

a) Voix.

Dans un câblage VDI, avec les prises RJ45, le téléphone utilise : 

- la paire 2 pour la réception de données
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- la paire 3 pour la transmission de données
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b) Données.

On utilise le réseau Ethernet ou Token Ring. 

Le réseau Ethernet 10, base T, autorise des transmissions à un débit de 10 mégabits par seconde. 

Deux paires sont utilisées en Ethernet : les paires 1-2 et 3-6. 

En réseau Token Ring, les paires utilisées sont 3-6 et 4-5. 
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c) Images.

On distingue la vidéo interne (analogique) et la visioconférence (Numéris), débit de 128 kbps à 384 kbps ( kilo bits par seconde ). 

4) Fonctions des composants.

a) Le hub ou concentrateur.

C'est un équipement actif permettant de raccorder plusieurs stations ou terminaux sur un même support de transmission. Lorsque le hub reçoit un message, il le reporte sur toutes ses sorties. 

b) Le switch ou commutateur.

C'est un équipement actif chargé de l'acheminement des données dans le réseau. Il aiguille et permet d'établir, à la demande et temporairement, des circuits de commutation entre ses entrées et ses sorties. 

Lorsque le switch ou routeur reçoit un message, il lit l'adresse du destinataire, et envoie le message sur la ou les lignes concernées. 

c) Le répartiteur ( baie de brassage ).

Ensemble de panneaux de brassage ou de modules utilisés pour répartir les liens, voix, données, images vers les postes de travail. 

Remarque : 

La différence entre le hub (concentrateur) et le switch (commutateur) réside dans le fait que le hub reporte un message sur toutes les sorties, alors que le switch n'en- voie le message qu'à la sortie correspondant à l'adresse concernée. 

d) L'autocommutateur.

L'autocommutateur assure la commutation sur les lignes téléphoniques. Il permet l'aiguillage des communications du réseau public vers chacun des postes privés. 

III) Le poste de travail.

Chaque poste de travail doit posséder au moins : 

- 2 prises RJ45 pour l'informatique et 1 prise RJ45 pour le téléphone

- 2 prises de courant 230 V ( alimentation sans coupure ) et 2 prises de courant 230 V ( réseau public ). 

IV) La baie de brassage.

La baie ou l'armoire de brassage contient tous les éléments nécessaires pour effectuer les connexions, ou brassage, entre les prises RJ45 utilisées et les éléments actifs. 

Elle comporte les éléments actifs, hubs ou concentrateurs, switchs ou commutateurs, éventuellement des routeurs, et les éléments passifs ou de connexion, appelés aussi répartiteurs qui effectuent le brassage. 

1) Connexions dans le répartiteur.

Le tableau de brassage permet d'effectuer rapidement des modifications de connexion entre les prises RJ45 et leur origine qui est le serveur informatique, ou le central téléphonique : 

- le panneau téléphonique est relié à l' autocommutateur

- le hub est relié au serveur informatique

- le répartiteur, ou barrette de répartition, est relié aux prises RJ45 du bâtiment. 

Selon l'importance de l'installation, le répartiteur peut comporter une ou plusieurs lignes de prises. 
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Des cordons de brassage, munis de deux fiches pour prises RJ45, vont permettre d’assurer le brassage.

2) Principe du brassage.

L'affectation d'un numéro de téléphone 

à une prise RJ45 s'effectue en reliant, 

par un cordon, la prise du panneau 

de téléphone correspondant au numéro 

choisi, à la prise du répartiteur correspondant 

à la prise implantée dans le bâtiment. 

Ainsi, il est possible d'affecter un numéro 

donné à une prise ou à une autre. 

3) Le câblage.

Le standard de connexion est réalisé avec les prises RJ45 ( norme ISO 11 801 et EN 50 73). 

Les différentes paires sont branchées aux bornes repérées de 1 à 8, la borne 9 étant reliée à la terre. 

Elles sont câblées selon la norme EIA/TIA 568A, ou 568B ou selon le réseau téléphonique. 

4) Exemple.

Le document 1 montre un exemple de schéma de brassage pour un réseau de données.

V) Réseau local informatique. 

1) Les types de réseaux.

Les réseaux locaux en VDI sont de deux types : 

- le réseau type Ethernet qui gère les collisions sur un bus. 

- le réseau type Token-Ring à gestion de jeton. 

Les réseaux VDI utilisent le plus souvent l'architecture Ethernet qui correspond bien aux réseaux locaux, ou réseaux d'entreprises. 

Ils utilisent le protocole TCP /IP. 

TCP = Transmission Control Protocol. 

IP = Internet Protocol. 

2) La topologie des réseaux.

Le réseau type Ethernet est utilisable soit sous forme de bus, avec un câble qui parcourt tous les locaux: c'est le bus. 

La tendance actuelle est la structure en étoile : tous les appareils sont reliés à un concentrateur ou 

« hub» par un câble composé de 4 paires de fils torsadés de cuivre avec des prises RJ45. 

3) Le matériel.

a) La carte réseau.

Chaque équipement capable de communiquer sur un réseau possède une carte réseau : c'est la carte dite « Ethernet» ou NIC ( Network Interface Card ). 

La carte réseau permet le codage des informations de l'ordinateur ou d'un automate programmable sous forme d'impulsions, selon le codage Manchester. Ces informations codées sont sous forme de groupes appelés trames Ethernet. 

b) Le cordon de raccordement ;

On l'appelle aussi cordon de brassage. Il est équipé, selon les cartes et le concentrateur (hub), de prises : 

- BNC pour l'Ethernet transmis par bus

- RJ45 pour l'Ethernet en étoile. 

c) Le concentrateur.

Il est aussi appelé « hub». C'est un appareil qui régénère les signaux. Le signal reçu sur son entrée est retransmis sur toutes ses sorties. Un concentrateur est caractérisé par son nombre de ports de sorties, et le type de ses prises. 
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4) Les logiciels de communication.

a) Les drivers ou pilotes de la carte.

Pour fonctionner, un réseau nécessite du matériel mais aussi un logiciel de communication. 

Chaque connexion à Internet exige un pilote ou « driver » ( logiciel pour piloter la carte réseau ). 

Ce « driver» est fourni par le fabricant de la carte, ou bien il se trouve dans « Windows ». 

En effet, avec le menu « Démarrer ~ Paramètres ~ Panneau de configuration ~ Réseau », il permet de configurer la connexion. 

b) Principe de l'adressage IP sur réseau TCP/IP.

Pour faire circuler les informations sur un réseau Ethernet, elles sont encapsulées dans un paquet IP. 

L'adresse IP est examinée par le programme de routage du réseau, de l'origine jusqu'à sa destination. 

La trame du protocole IP contient les adresses de l'émetteur et du récepteur, chacune sur 6 octets. Les trois premiers octets ( compris entre 0 et 255 ) correspondent à un numéro de constructeur, les trois octets suivants à un numéro de série. 

Exemple :

IP Adresse: 193.172.0.254 

Mask : 255.255.255.0 

5) Paramétrage d'un élément connecté au réseau.

Le réseau Ethernet utilise deux types d'adresses : 

- un adressage plat : chaque carte réseau est identifiée par une adresse unique qui est l'adresse MAC ( Médium Access Control de niveau 2) 

- un adressage IP qui est un adressage hiérarchique ( niveau 3 ) et qui comporte un numéro de réseau et un numéro de station ( 32 bits ). 

A chaque niveau de communication correspond un protocole pour la transmission des données, caractérisé par une trame. 

Une trame est une structure dans laquelle sont entreposées les données à transporter, elle est caractérisée par une succession de blocs d'éléments binaires, dans un protocole dont on sait reconnaître le début et la fin. 
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On remarque que cette trame contient entre 46 et 1 500 octets pour le champ de données. 

Ce champ de données est destiné à recevoir le protocole Internet IP. 

La trame du protocole IP contiendra les adresses IP « source» et « destination », ainsi que le champ des données, qui intégrera la trame TCP. 






































































































































































Nombre d’octets





Exemple de réseau type Ethernet











Repérage d’une prise RJ45 pour le réseau téléphonique








